

Slovenski hmeljar

Prvi slovenski strokovni list za hmeljarstvo

Izhaja štirinajstdnevno ♦ Naročnina Din 20.—, za inozemstvo Din 50.—; posamezna številka Din 2.— ♦ Uredništvo in uprava: Celje, Cankarjeva ul. 4, telefon 176

Leto V

Celje, dne 14. decembra 1934

Štev. 25

Več zavednosti

Nemška hmeljska prometna družba (NHPD) v Nürnbergu je leta 1932 započela takoimenovano »pfenigovo« akcijo, da zbere potrebno temeljno obratno glavnico za intervenčne nakupe hmelja v svrhu reguliranja cen. Hmeljarji naj bi prispevali po 1 pfenig (t. j. 17 para) od vsakega sadeža v ta namen in za to so tudi nazvali to zbiranje obratne glavnice za NHPD pfenigovo akcijo. Nič obveznega ni bilo tu, temveč se je vsak hmeljar svobodno obvezal k določenim prispevkom. In vendar je bil uspeh te akcije prav izdaten. Številni hmeljarji zavedajoč se, da se gre za njihove interese, so se odzvali klicu NHPD in se obvezali, da bodo plačali predpisane prispevke. Nekateri so v gotovini odšteli po 1 pfenig od vsake rastline v fond za regulacijo cen, drugi pa so prepustili svoj pridelek v lanskem letu NHPD, da ga vnovči, kakor najbolje more in potem od izkupička odtegne zase v smislu akcije določeni znesek. Kako zavedni so nemški hmeljarji, dokazuje najbolje dejstvo, da je dobila do konca septembra tekočega leta NHPD iz pfenigove akcije že nad 184.000 RM (t. j. 3,256.800 Din), pa akcija še ni zaključena in se bodo nabrale še znatne vsote. Vsekakor pa je že tri milijone dinarjev lepa osnovna glavnica, na podlagi katere more NHPD v vsakem slučaju uspešno posegati v hmeljsko kupčijo ter izdatno vplivati na gibanje cen.

Kakor iz navedenega sledi, prav tako v Nemčiji ne pade hmeljarjem vse dobro samo od zgoraj, temveč so pripravljene tudi sami nekaj žrtvovati.

Z istim namenom kakor NHPD v Nemčiji je bila ustanovljena pri nas hmeljarska prodajna zadruga, katere do danes še ni mogla izdatneje posegati v hmeljsko kupčijo izključno le iz razloga,

ker nima potrebne osnovne obratne glavnice. Odkod pa tudi, saj je mnogim že delež in pristopnina preveč, kaj šele, da bi kaj več žrtvoval za svoje koristi. Brez moke pa ni kruha in brez najpotrebnejših sredstev tudi ni mogoče res uspešno in izdatno vplivati na gibanje hmeljskih cen. Zato pa je treba več zavednosti in samozavesti, hmeljarji! Nikar ne čakajmo samo na to da nam bodo pomagali drugi, temveč sklenimo že končno svoje vrste in si pomagajmo tudi sami. Po deset para od vsakega sadeža v fond za regulacijo hmeljskih cen bi za nikogar ne bilo mnogo, skupno pa bi vrglo že prav lepo vsoto, če bi se večina odločila za ta prispevek. Pomagaj si sam in Bog ti bo pomagal, pravi star pregovor, ki prav gotovo velja tudi za nas. Le če si bomo skušali sami pomagati namreč in bomo za svoje koristi tudi nekaj žrtvovali, nam prav tako merodajni činitelji ne bodo mogli več odrekatii svoje pomoči. Dokler pa bomo samo križem rok klicali pomoč od drugod, se bo tudi naš klic izgubil med mnogimi sličnimi in prav tako opravičenimi. Zato pa se, hmeljarji, združimo vsi v hmeljarski prodajni zadrugi, da z združenimi močmi zastopamo naše skupne koristi in bo naš glas tako močan, da ga ne bo mogoče več preslišati. Več zavednosti, samozavesti in poguma ter požrtvovalnosti, hmeljarji, saj gre za naše koristi!

H koncu sezone

(Nadaljevanje.)

In potem smo začeli počasi prodajati. Najprej se je iskalo le kako malenkost za vzorce in plačalo tudi po 50—70 Din za kg. S pravim nakupovanjem pa se je odlašalo, inozemski kupci so prispeli, obiranje je bilo končano, toda živahnosti v nakupovanju ni bilo. Sezona je bila takoj v začetku

Pristopajte k hmeljarski prodajni zadrugi!

mriva, vzorci našega hmelja so se razpošiljali na vse strani, toda naročil ni bilo. Dočim se je v Nemčiji pod pritiskom višje sile razvila vprav vihar na kupčija po neverjetno visokih cenah in je tudi v ČSR bila svobodna kupčija od dne do dne živahnejša ter cene vedno bolj čvrste, je pri nas ostalo mirno. Iskalo se je le tudi v barvi čim boljše blago, za katero se je plačevalo 35–40 in izjemoma tudi do 45 Din za kg, toda povpraševanja je bilo razmeroma malo in za v barvi slabše blago sploh ni bilo kupca.

Tedaj pa je prejšnjemu optimizmu sledilo malodušje, ki je povzročilo prekomerno ponudbo, tem bolj, ker so v barvi boljši pridelek imeli zlasti hmeljarji s periferije našega okoliša, ki so ponujali svoj pridelek tudi izpod cene. Zavedni hmeljarji so se sicer dobro držali, zato pa so tudi težko prodali, kajti pravega kupca sploh ni bilo na spregled in tudi redni nakupovalci so bili redki. Zato pa je oživelo zopet naše staro gorje: razni tekači, prekupci in mešetarji so kakor kaline lovili radi slabe prodaje zaskrbljene hmeljarje na svoje limanice, izvabljali jim blago na pol zastonj in ga z velikanskimi dobički spravljali v roke pravim kupcem. Menda samo pri nas mogoče izkoriščanje neorganiziranih hmeljarjev se je zopet enkrat razpaslo na celi črti. Vseskozi mirna kupčija je napravila hmeljarje mehke kakor loj in izkoriščevalci so imeli obilno žetev, ker ni bilo sile, ki bi ustavila njihovo početje in zaščitila ubogega hmeljarja. Tako ni čudno, da se je eden teh tekačev, ki je imel zopet svoje podtekače, že v začetku novembra hvalil, da je letos na račun krvavih hmeljarjevih žuljev zaslužil že nad 35.000 Din in pri eni sami večji partiji okroglo 10.000 Din. Da pri takem početju tudi prevzemanje nakupljenega hmelja ni šlo v redu, je razumljivo. Marsikdo je hmelj prodal, ko pa ga je pripeljal, ga kupec ni hotel prevzeti po dogovorjeni ceni in ga je moral mnogo ceneje pustiti njemu ali pa drugemu kupcu, da ga ne vozi zopet nazaj. Zadnja leta je sicer izgledalo, da smo to naše gorje že precej iztrebili, toda letos se je zopet razpaslo v neverjetnem obsegu.

In pri teh okolištinah smo počasi prodajali. Dočim je bilo najprej povpraševanje le za v barvi najboljše blago, se je pozneje pričelo nakupovati tudi slabše po 18–25 Din in potem tudi najslabše po 10–15 Din za kg. Trajno slabo povpraševanje je povzročilo, da so tudi za boljše blago cene polagoma oslabele, saj živahnosti v hmeljski kupčiji

letos pri nas sploh ni bilo. Šele v novembru, ko je bilo po viharinem nakupovanju v ČSR in precejšnjem dvigu cen lamkajšnje blago skoro docela razprodano, je končno nekaj dni tudi pri nas bilo nekoliko živahneje in so se cene v prejšnjem okviru 15–45 Din za kg tudi za v barvi slabše blago nekoliko dvignile; pa tudi ta živahnost je kmalu ponehala.

Tako se letošnja sezona nagiba h koncu in v teh razmerah je bil pretežni del pridelka prodan. Povprečno ceno, ki smo jo letos dosegli, je težko ugotoviti, ker je bil pridelek v kakovosti in zlasti v barvi zelo različen in prav tako tudi cena; vsekakor pa povprečna cena najbrže ne znaša nad 25 Din za kg.

(Dalje prihodnjič.)

Razno

Hmelj za steljo bodo porabili v ČSR. Čeprav so ga že precej sežgali, je še vedno 23.000 stotov sindikatnega hmelja, pa so sklenili, da ga 10.500 stotov razdelijo najpotrebnejšim hmeljarjem za steljo in gnoj ter le 2500 stotov še obdržijo za morebitno pivovarsko porabo. Tako bo tega hmelja iz žalostnih izkušenj sindikata v letu 1930 le že enkrat konec ter bo ostal le še dolg 23 in pol milijona čeških kron (t. j. nad 43 milijonov dinarjev) pri deželni banki, katerega bo pač morala poravnati država, ki je zanj jamčila.

Obtoženi hmeljarji. V Nemčiji se mora nad 500 hmeljarjev iz okoliša Mainburg zagovarjati pred sodiščem, ker spomladi niso napovedali cele površine nasadov ali pa hmelj brez dovoljenja sadili nanovo. V Nemčiji ne poznajo šale in bodo baje tudi tozadevne prestopke eksemplarično kaznovali. Obratno pa so menda v ČSR v tem oziru zelo popustljivi ter odredb o zakoniti določitvi površine hmeljskih nasadov baje ne vzamejo tako strogo.

Vprašanja in odgovori

A. P. v G.: Dosedaj nisem utegnil, pri tem toplem vremenu pa le razmišljam o tem, da bi nasad še pred mrazom preoral. Ali je še čas za zimsko oranje v hmeljskem nasadu in na njivi?

Odgovor: Za zimsko oranje je seveda še čas, prav do spomladi, če le vreme dopušča. Ker letos tako dolgo ni zime in mraza, se bo pozno oranje še celo bolje obneslo, ker je bo v bolj sveži in še manj usedli brazdi boljše stisnil mraz. Pohitite pa le z oranjem, da vas ne prehiti sneg in mraz.

*Prav vesele božične praznike
želita vsem naročnikom, inserentom,
sotrudnikom in čitateljem lista*
UREDNIŠTVO IN UPRAVA

Zbirajte in prispevajte v tiskovni sklad!

J. O. v P.: Apnal bi rad hmeljski nasad, pa ne vem, kako naj napravim, ker sem že prej odoral. Kako naj spravim apno v zemljo ali pa ga naj pustim morda kar na vrhu?

Odgovor: Spraviti sedaj apno v zemljo, je res težko, pustiti ga na vrhu, pa tudi ne kaže. Apno je pač najbolje trositi pred oranjem in ga potem zaorati. Če že ne morete odložiti apnanja na prihodnjo jesen, počakajte vsaj do spomladi, da zemlja razmrzne in tedaj raztrosite apno ter ga potem zabranajte.

A. Š. v L.: Nasade nameravam apnati in obenem gnojiti izdatno s kalijevo soljo. Oboje bi najlažje spravil v zemljo sedaj, ko bom odoraval. Ali moram trositi in spraviti v zemljo vsako gnojilo posebej, ali pa apno in kalijevo sol lahko tudi zmešam in skupno zaorjem?

Odgovor: Apno in kalijevo sol lahko mešate, vendar pa ni priporočljivo, da ta mešanica ostane dolgo neporabljena. Iz praktičnih razlogov bo najbolje, če potrosite najprej kalijevo sol, nato pa še apno in potem vse skupaj zaorjete.

Hmeljarska poročila

Savinjska dolina: Razpoloženje v kupčiji je nespremenjeno mirno in je prometa prav malo. Cene pa se drže in letošnji pridelek še vedno notira 15 do 40 Din za kg. Sicer pa je boljše blago že skoro docela razprodano, za drugovrstno pa zaenkrat ni mnogo povpraševanja.

Vojvodina: Pri prav slabem zanimanju in povpraševanju se nekaj trži le slabši in cenejši hmelj po 10–15 Din za kg, za boljše blago pa zaenkrat ni več kupca.

Češkoslovaška: Na tržišču je sicer zopet nekaj več življenja, vendar je prometa le malo, ker se prodajalci drže rezervirano, kupci pa skušajo uveljaviti nižje cene. Tako notira sedaj letošnji žateški pridelek 69–81 Din za kg, Uštëcki in Roudnicki pa 55 do 61 Din in pozni iz Dube 47–51 Din za kg. Znamkovanjih je bilo dosedaj v Žatcu 32.088 bal pridelka 1934 v skupni teži 38.797 stofov. Sicer pa neprodane zaloge v prvi roki ne znašajo več niti 2500 stofov in se tudi pri trgovcih že močno krčijo.

Nemčija: Na tržišču je za domačo porabo le malo povpraševanja, pač pa je za izvoz zanimanje zelo živahno ter NHPD radi tehničnih težkoč niti ne more pravočasno pribaviti potrebne množine znamkovanega hmelja. Kakor je sicer zaključna tendenca razmeroma mirna, pa so cene zelo čvrste in za doma notira Hallertau 95–106 Din ter gorski (Hersbruck) 76–82 Din, za izvoz pa gorski 59–63 Din, Rheinpfalz 58 Din in Hallertau 70–72 Din za kg. Tudi letnik 1933 se nekaj trži in plačuje za Hallertau 53–55 Din za kg ter je celó starejšega hmelja bilo nekaj prodanega in sicer po 12 Din za kg. Zaloge so že močno izčrpane in tudi NHPD nima več dosti letošnjega pridelka na razpolago. Sicer pa je od uradno na 65.440 stofov ugotovljenega pridelka že znamkovano in prodano 59.647 stofov in sicer Hallertau 33.359 stofov po 74–88 Din za

kg, Spalt 6895 po 74–113 Din, Württemberg 10.706 po 74–95 Din ter Hersbruck, Aischgrund, Jura, Rheinpfalz in Baden 8.687 stofov po 74–81 Din za kg.

Francija: Pri trajno živahnem zanimanju se plačuje za redko še preostalo drugovrstno severno-francosko blago 23 Din za kg. V Alzaciji so sicer imeli prav obilen pridelek (na 1425 ha — nasade so povečali le za 90 ha — 21.300, t. j. 14·8 stofov na 1 ha), ki pa je v kakovosti zelo zaostajal za lanskim; prvovrstnega je bilo le 17%, dobrega 50%, srednjega 26% in slabega 7%, dočim lani 47, 45, 4 in 4%; zato pa se je tudi doseglo povprečno le kakih 15 Din za kg, dočim lani do 74 Din. Letošnji pridelek je iz prve roke razprodan in se trži nekaj le še iz druge roke po 30–45 Din za kg.

Poljska: Kupčija je zopet bolj mirna, cene pa se drže na 15–33 Din za kg. Zaloge so pičle ter je neprodanega v prvi roki in pri trgovcih skupno le še kakih 2000 stofov letošnjega pridelka.

Belgija: Pri nespremenjeno mirni kupčiji in negotovi tendenci notira Poperinghe 23 Din in Alost 24 Din, letnik 1935, ki se že tudi trži v predprodaji, pa 25 Din za kg.

Anglija: Računa se, da se bo koncem tega ali začetkom prihodnjega tedna že pričelo z vnovčevanjem hmelja ter bo prišel najprej na vrsto Golding. Silne megle so namreč vsa dela dosedaj zavlekla.

Amerika: Tržišče je nespremenjeno mirno in so cene še oslabele. Letošnji pridelek notira 16–20 Din, lanski 12–16 Din, predlanski 9–11 Din in starejši letniki 6–8 Din, že zacarinjen inozemski hmelj pa letošnji 83–102 Din, lanski 50–66 Din in predlanski 22 do 44 Din za kg. Prometa je malo in iz prve roke je blago že znatno ceneje; tako so bile prodane nekatere partije prvovrstnega letošnjega pridelka Yokahima, Medocina in Oregon tudi že po 10–12 Din za kg. Sicer pa je položaj na tržišču zelo nejasen.

Najvišje cene, plačane zadnji čas za 1 kg najboljšega hmelja raznih provenienc so bile naslednje:

Nemčija (Spalt)	96 Din za kg
Češkoslovaška (Žatec)	81 Din za kg
Francija (alzaški)	44 Din za kg
Jugoslavija (savinjski)	40 Din za kg
Poljska (wolinjski)	35 Din za kg
Belgija (Alost)	24 Din za kg
Amerika (Oregon)	22 Din za kg

Vse cene na inozemskih tržiščih so preračunane po pariteti v Zürichu.

Splošno: Računa se, da izvozna trgovina še ni krita in da bo prihodnji mesec zopet več povpraševanja. Medtem pa se skuša seveda izkoristiti zatišje in pritisniti cene.

Preglejte in upoštevajte oglase!

Mlatilnica, prevozna, za motorni pogon, malo rabljena
se prav poceni proda
 eventuelno tudi za vložno knjižico Ljudske posojilnice v Celju. Kje, pove uprava lista

Kmetje, meščani, trgovci, obrtniki!

Zavarovalnica slovenskega ljudstva je le Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani

Zavaruje:

1. proti požaru, strelji in plinski razstrelbi: poslopja vsake vrste, dograjena pa tudi med gradnjo, vse premičnine, pohištvo, zvonove, poljske pridelke, **hmelj**, žito, krmo itd.;
2. proti razbitju in razpokam: zvonove, steklo;
3. v življenjskem oddelku: na doživetje in smrt, otroške dote, rentna in ljudska zavarovanja v vseh kombinacijah in posmrtninsko zavarovanje »KARITAS«;
4. sprejema nezgodna zavarovanja poedincev, društev, kolektivna delavska zavarovanja, potovalna zavarovanja, zavarovanja šoferjev, potnikov v avtu, zavarovanja zakonite dolžnosti jamstva v vseh oblikah, zavarovanja avtomobilov zoper poškodbo, požar in tatvino.

Za vsa pojasnila in nasvete v zavarovalnih zadevah se obračajte le na naše krajevne poverjenike po župnijah ter

v Celju

na podružnico Vzajemne zavarovalnice, palača Ljudske posojilnice, Vodnikova ulica 2, in

v Mariboru

na gosp. Franja Žebota, glavnega zastopnika Vzajemne zavarovalnice, Loška ulica števil. 10.

ZA VAS, HMELJARJI,

smo cene še posebej znižali in vam lahko nudimo prav sedaj

ZA BOŽIČ



vsakovrstno manufakturno in modno blago za moške in ženske v bogati izbiri po **izjemno nizkih cenah**. Točna in solidna postrežba kakor vselej v vaši stari in domači trgovini

Valentin Hladin v Celju
Prešernova - poleg Marijine cerkve



Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje najbolje. Denar je pri njej naložen popolnoma varno. Za hranilne vloge jamči poleg rezerv in hiš nad 5000 članov-posestnikov z vsem svojim premoženjem

Ljudska posojilnica v Celju

v novi, lastni palači

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

na voglu Kralja Petra ceste in Vodnikove ulice